
TEST MODEL 4 REZOLVARI

1. A existat un misprint în testul propus!!! Varianta corect¼a este:
S¼a se calculeze

I =

Z 1

0

�
x3 + 3x2 + 2x+ 1

8

�
dx;unde [u] este partea întreag¼a a lui u:

(a) I = 3
4 ;(b) I = 0;(c) I =

1
3 ;(d) I =

4
3 :

Se observ¼a c¼a funçtia f(x) =
x3 + 3x2 + 2x+ 1

8
este strict cresc¼atoare pe

intervalul [0; 1] ; având valoarea maxim¼a egal¼a cu 7
8 : AtunciZ 1

0

�
x3 + 3x2 + 2x+ 1

8

�
dx =

Z 1

0

0 dx = 0:

R¼aspuns corect (b) :

2. a21 + a
2
2 + :::+ a

2
n =

nP
k=1

a2k =
nP
k=1

(a1 + (k � 1) r)2 =

=
nP
k=1

h
a21 + 2a1 (k � 1) r + (k � 1)

2
r2
i
=

= a21
nP
k=1

1 + 2a1r
nP
k=1

(k � 1) + r2
nP
k=1

(k � 1)2 =

= a21 � n+ 2a1r �
(n� 1)n

2
+ r2 � (n� 1)n (2n� 1)

6

a21 + a
2
2 + :::+ a

2
n =

n
�
4n2 � 1

�
3

;8n 2 N� ,

a21 � n+ 2a1r �
(n� 1)n

2
+ r2 � (n� 1)n (2n� 1)

6
=
n
�
4n2 � 1

�
3

;8n 2 N� )
Se identi�c¼a coe�cienţii puterilor lui n: Progresia aritmetic¼a �ind cresc¼atoare,

se alege r > 0:
Atunci a1 = 1; r = 2:
R¼aspuns corect (a) :

3. Legilor de asociere pentru funçtiile cerute le corespund numere. De
exemplu, pentru f de�nit¼a de f (1) = 1; f (2) = 1; f (7) = 8 corepunde 118:
Atunci:
-încep cu 1: 8 + 7 + 6 + :::+ 2 + 1 = 8�9

2 = C29
111 112 113 114 115 116 117 118

122 123 124 125 126 127 128
133 134 135 136 137 138

::: ::: :::
177 178

188

-încep cu 2: 7 + 6 + :::+ 2 + 1 = 7�8
2 = C28

1



222 223 224 225 226 227 228
233 234 235 236 237 238

::: ::: :::
277 278

288...
-încep cu 8: 1 = C22

888

În total: C29 + C
2
8 + :::+ C

2
2 = 120

R¼aspuns corect (b) :

4. Pentru x 2
��1
2 ;1

�
;

f3 (x) + f 0 (x) = 0)
Z �f 0 (x)
f3 (x)

dx =

Z
1dx) 1

2f2 (x)
= x+ c;8c 2 R:

f (0) = 1) c = 1
2 şi f (x) = +

1p
2x+ 1

:

R¼aspuns corect (a) :

5. Fie f : (0; 2)! R; f (x) =
2

x2 + 2x
: Atunci f (4) (1) are valoarea:

(a) 4!
�
1� 1

35

�
; (b) 242

243 ; (c) 24
�
1 + 1

35

�
; (d) 6

�
1� 1

34

�
:

Rezolvare:
f (x) =

2

x2 + 2x
=
1

x
� 1

x+ 2
= x�1 � (x+ 2)�1 :

f 0 (x) = (�1)x�2 � (�1) (x+ 2)�2 :
f 00 (x) = (�1) (�2)x�3 � (�1) (�2) (x+ 2)�3 :
f 000 (x) = (�1) (�2) (�3)x�4 � (�1) (�2) (�3) (x+ 2)�4 :
f (4) (x) = (�1) (�2) (�3) (�4)x�5 � (�1) (�2) (�3) (�4) (x+ 2)�5 :
f (4) (x) = 4!

1

x5
� 4! 1

(x+ 2)
5

f (4) (1) = 4!
�
1� 1

35

�
= 24 � 242243 =

1936
81 :

R¼aspuns corect (d) :

6.x 2
�
3�
2 ; 2�

�
) cosx > 0; sinx < 0:

y 2
�
�; 3�2

�
) cosx < 0; sinx < 0:

sinx = �
p
1� cos2 x = �3

5 ; sin y = �
p
1� cos2 y = �2

p
2

3 şi
sin 2x = 2 sinx cosx = �24

25 :
Atunci
sin (2x+ y) = sin 2x cos y + sin y cos 2x = 24�14

p
2

75 :
R¼aspuns corect (b) :

7. �!a = ��!i ��!j şi �!b =
p
2
2

�!
i +m

�!
j sunt perpendiculari)

�1 �
p
2
2 � 1 �m = 0) m = �

p
2
2 :

E = �2 + cos �6 � sin
�
4 = �

p
2
2 +

p
3
2 �

p
2
2 =

p
6�2

p
2

4 :
R¼aspuns corect (a) :

2



8. 35x � 25x = 28x � 20x + 21x � 15x , (7x � 5x) (5x � 4x � 3x) = 0
7x = 5x are soluţia unic¼a x = 0:
5x = 4x + 3x are soluţia unic¼a x = 2:
R¼aspuns corect (d) :

9.C:E:
�
x > 0-se veri�c¼a pentru x 2 (0; 1) )�

1

16

�8+loga x
>

�
1

2

�log2a x
) 2�4(8+loga x) > 2� log

2
a x )

) 32 + 4 loga x < log
2
a x) log2a x� 4 loga x� 32 > 0)

) (loga x� 8) (loga x+ 4) > 0) loga x 2 (�1;�4) [ (8;1) :
Pentru a 2 (0; 1) x2(0;1)) M =

�
0; a8

�
R¼aspuns corect (c) :

10. Dac¼a x � 2; 018)
�x+ 2; 018 � 3� x) 2; 018 � 3 Se veri�c¼a, 8x � 2; 018:

Dac¼a x > 2; 018)
x� 2; 018 � 3� x) 2x � 5; 018) x � 2; 509:

Deci A = (�1;2; 018] [ (2; 018;2; 509] = (�1;2; 509] :
În A sunt urm¼atoarele numere întregi mai mari decât �2; 018 : �2;�1; 0; 1; 2:
R¼aspuns corect (a) :

11. Se determin¼a elementul neutru al grupului:

A �� = � �A = A) � =

0@ �1 0 0
0 �1 0
0 0 �1

1A = �I3:

Se determin¼a pentru M elementul simetric M 0 =

0@ x 0 0
y x 0
z y x

1A 2 G, astfel

încât
M �M 0 =M 0 �M = �

M �M 0 =

0@ �3 0 0
�2 �3 0
�1 �2 �3

1A0@ x 0 0
y x 0
z y x

1A =

0@ �3x 0 0
�2x� 3y �3x 0

�x� 2y � 3z �2x� 3y �3x

1A
M + M 0 + I3 =

0@ �3 0 0
�2 �3 0
�1 �2 �3

1A +

0@ x 0 0
y x 0
z y x

1A +

0@ 1 0 0
0 1 0
0 0 1

1A =0@ x� 2 0 0
y � 2 x� 2 0
z � 1 y � 2 x� 2

1A
M �M 0 = �,M �M 0 + 2 (M +M 0 + I3) = �,0@ �x� 4 0 0

�2x� y � 4 �x� 4 0
�x� 2y � z � 2 �2x� y � 4 �x� 4

1A =

0@ �1 0 0
0 �1 0
0 0 �1

1A)

3



8<: �x� 4 = �1
�2x� y � 4 = 0
�x� 2y � z � 2 = 0

)

8<: x = �3
y = 2
z = �3

R¼aspuns corect (b) :

12.
Din gra�c rezult¼a c¼a f este surjectiv¼a pe R, nu este injectiv¼a pe R, nu este

monoton¼a pe R:
R¼aspuns corect (a) :

13. A =
R �2

4

�2

16

cos
p
xdx =

R �
2
�
4
(cos t) (2t) dt = (2t sin t+ cos t)jt=

�
2

t=�
4
= � �

1
4

p
2� �

p
2

= � � 1
4

p
2� �

p
2:

R¼aspuns corect (a) :

14. card
�
0; 1; 12 ;

1
3 ; :::;

1
n

	
= n+ 1) f 2 R ([0; 1]) :R 1

0
f (x) dx =

R 1
n

0
f (x) dx+ :::+

R 1
2
1
3

f (x) dx+
R 1
1
2
f (x) dx =

=
x2

2

����x= 1
n

x=0

+ :::+
x2

2

����x= 1
2

x= 1
3

+
x2

2

����x=1
x= 1

2

= 1
2 :

R¼aspuns corect (b) :

15.� = �3m2 + 6m+ 1:
� < 0, �3m2 + 6m+ 1 < 0, 3m2 � 6m� 1 > 0,

, m 2
�
�1; 1� 2

p
3

3

�
[
�
1 + 2

p
3

3 ;+1
�
:

R¼aspuns corect (d) :

16. Se observ¼a c¼a x1 = �i este soluţie)

x3 = i, (x+ i)
�
x2 � ix� 1

�
= 0)

8<:
x1 = �i
x2 = � 1

2

p
3 + 1

2 i

x3 = +
1
2

p
3 + 1

2 i
R¼aspuns corect (c) :

17.

C:E:

8<: x � 4
x+ 1 � 3
x 2 N

)

8<: x 2 (�1;�1) [ (1;+1)
x 2 (�1; 3)
x 2 (�4;+1) ; x 6= �3

)

) DC:E = fx 2 N;x � 4g :
Atunci

23
x!

(x� 4)! = 24
�
(x+ 1)!

(x� 2)! �
x!

(x� 4)! � 4!

�
,

23 + 1 = 24
x+ 1

(x� 3) (x� 2) , x2 � 6x+ 5 = 0

R¼aspuns corect (c) :

4



18. FieM (�; �) un punct mobil pe (d) : bx+ay�ab = 0)M

�
�;
b (a� �)

a

�
:

Atunci G (xG; yG) are coordonatele8>><>>:
x = xG =

xA + xB + xM
3

=
2a+ 0 + �

3

y = yG =
yA + yB + yM

3
=
0 + 2b+

b (a� �)
a

3

Eliminând �) 3x� 2a = 3ab� 3ay
b

)
(d0) : 3xb+ 3ay � 5ab = 0:
R¼aspuns corect (d) :

19.

A2 =

0@ 0 0 20172

0 0 0
0 0 0

1A ;A3 =
0@ 0 0 0
0 0 0
0 0 0

1A
I3 �A = A � I3 ) B = (I3)

3
+A3 = I3

det
�
A+B2017

�
= 1:

R¼aspuns corect (a) :

20.

B =

�
2 0
1 8

��
2 0
1 8

�
� 10

�
2 0
1 8

�
+ 17

�
1 0
0 1

�
=

�
1 0
0 1

�
B2018 = I2

A3 =

�
2 0
1 8

��
2 0
1 8

��
2 0
1 8

�
=

�
8 0
84 512

�
:

c = 8 + 512 + 84 = 604
R¼aspuns corect (a) :

21. În Z5 toate elementele nenule sunt inversabile. Atunci

� =

������
b1 b1 b1b2 b3 b1
�b1 �b1 b3

������ = b4 6= b0) ��1 = b4:
�x = b4;�y = b3;�z = b2:
x = b4 � b4 = b1;
y = b4 � b3 = b2;
z = b4 � b2 = b3:
p = b1 � b2 � b3 = b1:
R¼aspuns corect (a) :

22.

C:E:

8>><>>:
x � 0
�1 �

p
x � 1

e� x > 0
1� ln (e� x) 6= 0

)

8<: x 2 [0; 1]
x 2 (�1; e)
x 6= 0

) DE = (0; 1]

Pe domeniul de existenţ¼a, f este continu¼a.

5



R¼aspuns corect (c) :

23. an =
�1
7
�
��1
7

�n � 1
�1
7 � 1

)

l1 = lim
n!1

an =
�1
7
� 0� 1�1

7 � 1
= � 1

8 :

bn =
nP
k=1

k

(k + 1)!
=

nP
k=1

�
1

k!
� 1

(k + 1)!

�
= 1� 1

(n+ 1)!
)

l2 = lim
n!1

bn = 1� 0 = 1:
R¼aspuns corect (c) :

24.
xn+1
xn

=
[(n+ 1)!]

2

(2n+ 2)!
� (2n)!
[n!]

2 =
(n+ 1)

2

(2n+ 1) (2n+ 2)
)

l1 = lim
n!1

xn+1
xn

= 1
4 :

yn =

��
1 +

1

n

�n� lnn
n2 )

l2 = lim
n!1

yn = e
0 = 1:

R¼aspuns corect (c) :

25. Fie g : R ! R; g (t) = ln
�
1 + sin2 t

�
: Deoarece g este continu¼a pe R,

funçtia admite primitive pe R, chiar dac¼a acestea nu pot � exprimate cu funçtii
elementare. Fie G o astfel de primitiv¼a. Atunci
f (x) = G (arcsinx)�G

�
�
4

�
;8x 2 (�1; 1))

f 0 (x) = [G0 (arcsinx)] (arcsinx)
0 � 0 =

= [g (arcsinx)]
1p
1� x2

=
ln
�
1 + x2

�
p
1� x2

;8x 2 (�1; 1) :

R¼aspuns corect (b) :

26. p = �1:
lim

x!�
2 ;x<

�
2

f (x) = lim
x!�

2 ;x<
�
2

[�a � cos 0] = �a:

lim
x!�

2 ;x>
�
2

3
p
sinx� 1
x� �

2

= lim
x!�

2 ;x>
�
2

sinx� 1�
x� �

2

���
3
p
sinx

�2
+ 3
p
sinx+ 1

� = 0:

f
�
�
2

�
= �a:

R¼aspuns corect (c) :

27.Gra�cul funçtiei f : R! R; f (x) = x3 � 12x este

6



­5 ­4 ­3 ­2 ­1 1 2 3 4 5

­60

­40

­20

20

40

60

x

y

f 0 (x) = 3x2 � 12 = 3
�
x2 � 4

�
f 00 (x) = 6x
x �1 �2 0 2 +1
f 0 (x) + + + + 0 � � � � � � � 0 + + + + +

f 00 (x) � � � � � � � � 0 + + + + + + + + +

f (x) �1 %_ 16 &_ 0 &^ �16 %^ +1
Puncte de extrem local (�2; 16) şi (2;�16) :
R¼aspuns corect (a) :

28. C simetricul lui A faţ¼a de B ) B este mijlocul segmentului [AC])8><>:
3 =

1 + xC
2

4 =
2 + yC
2

) C (5; 6) :

Dreapta care trece prin A şi B are panta mAB =
4� 2
3� 1 = 1)

Perendiculara pe AB are panta md = �1:
Dreapta din enunţ are ecuaţia:
(d) : y � 6 = �1 (x� 5),
(d) : x+ y � 11 = 0
R¼aspuns corect (d) :

29. AB =
q
(�2� 1)2 + (�1� 2)2 = 3

p
2

BC =

q
(1� 0)2 + (2� 5)2 =

p
10

CA =

q
(0 + 2)

2
+ (5 + 1)

2
= 2

p
10

BC < AB < CA) m
� bA� < m� bC� < m� bB� :

Sau prin calcul: cos� =
��!
AB � �!AC�����!AB��� � ����!AC��� ; unde � este m¼asura în radiani a bA;

ş.a.m.d.
R¼aspuns corect (d) :

7



30. z =
1+i)1 + i

1� i = i = 1
�
cos �2 + i sin

�
2

�
zn = 1n

�
cos n�2 + i sin

n�
2

�
R¼aspuns corect (c) :

8


